



逗要小猫咪 六龄童变“兔子眼”

原来是患上过敏性结膜炎；这病秋冬季节交替和春季高发，眼科医生的这些提醒赶紧收好

海都记者 刘薇

幼儿园放学回家后，泉州6岁男孩多多（化名）突然老揉眼睛，还嚷着“好痒好痒”。妈妈扒开他的手一看，吓到了——孩子的眼脸肿得厉害，眼睛发红，里面竟然还长出水泡！

原来，多多患上了过敏性结膜炎！泉州眼科医生提醒，过敏性结膜炎在秋冬季节交替和春季时高发，预防疾病应远离过敏原。

与小猫咪玩耍 孩子眼睛变得红肿

“医生，我儿子的眼睛突然又红又肿，还长水疱，看着很可怕！”12月18日傍晚5点多，多多妈焦急地带着孩子，赶到泉州市第一医院急诊科。身旁的多多正不断揉搓着双眼，一个劲喊着“好痒好痒”。

接诊的郑通美医生为多多检查，多多的眼脸肿得比较厉害，结膜下都是透明渗液，整个像水泡一样隆

起。进一步检查发现，多多的角膜出现损伤！

“孩子这是得了过敏性结膜炎。”郑医生询问道，“孩子发病多长时间了？这期间有接触什么东西吗？”多多妈告诉郑医生，傍晚幼儿园放学后，多多到同学家玩耍。同学家里养了两只猫咪，多多非常喜欢，跟猫咪玩了半小时，回家后就老揉眼睛，以免造成损伤。

秋冬时节 过敏性结膜炎患者增多

据了解，过敏性结膜炎是一种发作率相对较高的眼部过敏性疾病，一般是眼结膜受到花粉、尘螨、动物毛发等物质的刺激，引发的过敏反应。该病在秋冬季节交替和春季时高发。在我国，常年性过敏性结膜炎和季节性过敏性结膜炎占所有过敏性结膜炎患者的74%。

“秋冬季节交替，过敏性结膜炎患者近期有所增

多，包括儿童与成人患者，部分儿童患者同时合并过敏性鼻炎、湿疹等。”泉州市第一医院眼科副主任医师郑通美介绍，过敏性结膜炎典型症状为眼痒、异物感、结膜囊分泌物增多，以白色黏性分泌物为主；结膜充血是最常见体征，伴有不同程度结膜水肿。这病容易反复发作，尤其是过敏体质的人患病概率比其他人更高，对患者的生活、工作和学习

造成较大困扰。

“有些家长担心结膜炎会传染，其实，过敏性结膜炎并不是细菌或病毒感染，没有传染性。但需要注意的是，如果没有控制好，痒得老揉眼，可能造成角膜损伤，又或者在揉搓中脏东西进了眼睛，可能会继发感染性结膜炎。”郑医生提醒，如果孩子频繁揉眼、眨眼，反复出现分泌物增多等情况，应及时看诊。



尽量不要揉搓眼睛 预防疾病应该这样做

那么，如何预防过敏性结膜炎呢？

郑通美医生提醒，应远离过敏原。如果发病跟季节相关，比如对花粉、其他植物粉尘过敏，那么外出时最好戴好口罩、护目镜；如果是常年过敏，很可能是因为尘螨引起，需要勤换枕头、毛毯和床垫，保持家居清洁；如果与动物皮屑有关，尽量不要接触小动物。如果不清楚对什么过敏，也可以做过敏原检测，进行针对性防范。若本身

有鼻炎等过敏性疾病，也应积极治疗。因为控制过敏性鼻炎，减轻全身超敏反应，过敏性结膜炎症状可以更好控制。

“针对过敏性结膜炎，有些误区应该尽量避免。”郑医生提醒，尽量不要揉搓眼睛、热敷，因为揉眼热敷会促进组织分泌炎症因子及血管内液体渗漏至血管外组织，加重眼痒及肿胀。可使用人工泪液，稀释冲刷局部炎症因子、过敏原，缓解症状。过敏性

结膜炎急性发作时可以使用一些糖皮质激素眼药水等药物，但须遵照医嘱，切忌长期滥用，以免引起激素性白内障、青光眼等并发症。

“由于过敏性结膜炎有一定的自限性，用药时间不宜过长，且这病大多跟自身体质有关，所以，保持规律的生活作息，健康适宜的饮食，并加强锻炼增强体质，让身体能够对抗过敏发作。”郑医生强调。

南安一男孩滑落山沟 警民成功营救

海都讯（记者 杨江参 通讯员 吴诗雨）近日，南安市公安局霞美派出所接到辖区王先生报警称：7岁的孙子突然失踪，不知去向。民警出警赶赴现场了解得知，事发当天，王先生发现孙子不见了，通过查看公共视频，发现孩子走出村口，之后就不见踪迹了，家里亲戚四处寻找无果后只能报警求助。

了解情况后，民警当即通知路面执勤人员和所内视频巡查中心，循着孩子离开的方向进行查找。经过一个多小时的努力，视频巡查中心传来消息，发现孩子离开村子不久后又折返，判断可能往村里的一个山坡走去。民警赶忙调整查找方向，同时通知孩子的亲人。

山路崎岖且地势复杂，加上天色渐晚，给搜救工作带来了极大的难度。为了尽快找到走失小孩，民警发动了附近的村民，兵分多路



获救小孩家属向民警赠送锦旗

开展地毯式搜寻。功夫不负有心人，民警在搜寻到山间一条山沟时，听见灌木丛中传来小孩微弱的哭喊声。众人上前一看，在两山之间有条大约2米宽、8米深的山沟，孩子正瘫坐在沟底。

在众人的努力下，孩子成功被救上来，经医生检查，孩子只是受了皮外伤并无大碍，众人都松了一口气。此时距离孩子走失已经过去了4个多小时，天色

已经全暗，山沟里寒风凛冽，孩子身上衣衫单薄，如果没有及时找到，很难想象他会受到怎样的伤害。

12月22日，王先生一家带着孩子来到派出所送锦旗感谢民警。民警提示：家长要注意看护好孩子，不要让年幼的孩子单独活动，以防孩子趁大人不备独自外出，或因好奇、贪玩置身于险境。如遇孩子走失情况，请第一时间报警求助。

一彩票诈骗团伙被查 涉案流水2000万元

海都讯（记者 周婉怡 通讯员 陈学玮）“我只是想在网上兼职挣点零花钱，结果却被吸引入坑玩网络彩票。”……一部手机，一个“朋友”，稍有不慎就落入诈骗团伙的陷阱。

近期许多地方都出现了彩民在网上购彩上当受骗的案例，不少彩民深陷其中甚至家破人亡。前日，福州晋安公安分局对外通报，侦破一起涉嫌通过网络开设赌场的案件，现场查获嫌疑人员24人，查扣手机约500部、电脑50台。

经初查，从2023年1月至今，该公司以抖音引流的方式面向社会不特定人群在网络上进行招揽，并通过分工式、话术式引导到该公司自主开发的百强APP进行网络彩票投注赌博，涉案赌资2000多万元。

2023年8月，晋安公安分局接到群众报警，晋安分局治安大队、刑侦大

队、王庄派出所等民警通过前期侦查，在福州市晋安区六一北路实发九江大厦1601和创壹品（福州）投资咨询有限公司，捣毁了一家涉嫌通过网络开设赌场的公司，现场查获嫌疑人员24人，查扣手机约500部、电脑50台。

警方提醒广大市民，国家明文规定禁止利用互联网销售彩票行为，对于来历不明的彩票购买渠道，请大家提高警惕，谨防上当受骗。

闽侯县公安局祥谦派出所开展应急反恐演练：筑牢铁路护路安全

海都讯（主任记者陈则周）

近期，闽侯县公安局祥谦派出所联合祥谦镇应急处突小组，在祥谦镇枕峰村铁路沿线，开展“铁路安全紧急反恐实战演练”，进一步提升处置突发事件的应变和协调合作能力，收效大。

记者了解到，闽侯祥谦派出所这次演练，旨在护航元旦、

春节期间铁路沿线安全。演练包括联合巡逻、防暴恐袭击等环节。演练以模拟“暴徒攀爬铁路并拿砖头砸公安抗法”为警情，进行重点演习。演习中，祥谦派出所巡逻组利用警棍盾牌等器械，果断采取措施，在规定时间内制服暴徒。整个演练过程环环相扣、紧张有序。通过此次演练，充分展示了祥谦派出所和祥谦镇应急处突小组护路联动的战斗力和处置突发事件的协助能力。所领导告诉记者，这为下一步处置各类反恐防暴等突发事件积累了实战经验，为确保辖区铁路安全运行，避免引发事故奠定了坚实基础。